

**MURCIA**  
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1  
 Apartado de Correos, 54  
 25 ejemplares, 1,75 pts.

# El Liberal

**MURCIA**  
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 pts.  
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 "  
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 "  
 Número suelto, 10 cts.

## Las campanas a vuelo

### El patriota de Graus, el patriotismo liberal y la patria soñada por el polígrafo eminente

Nuestro fraternal colega EL LIBERAL de Madrid, ha publicado el siguiente artículo que repetimos solidarios con las doctrinas que expresa:

No muchos, pero algunos españoles, oyeron un toque arrebatado de campanas. Se trataba de acompañar con solemnidades de polémica periodística la erección del monumento conmemorativo a Joaquín Costa. Y aunque las campanas no eran muy del agrado del eminente polígrafo de Graus, tuvo, en espíritu, que soportarlas, así como unas cuantas exaltaciones tribunicias, en el sentido que hace varios años se da a esta última palabra, más propias de una figura contemporizadora de cualquier situación de gobierno que de un revolucionario intransigente en las fundamentales cuestiones ordenadoras de la forma de regir un país.

Llevamos bastantes meses leyendo y escuchando efusivos encomios para el «león de Graus», y tal ha sido el modo de hacerlos y tales la pluma y la palabra de aquellos que los han dirigido, que francamente, hemos llegado a creer que el festejado era un Joaquín Costa que ni en hechuras dogmáticas, ni en calidad de patriotismo, ni en nada tenía que ver con el que nosotros hemos conocido y recordamos con pasión de españoles y de liberales al sentirnos iluminados por la estela de su prestigio.

Se ha evocado el patriotismo intensivo de Costa y se ha dado como motivo de una política lo que, con toda su articulación brillante y práctica, no era más que una consecuencia. Joaquín Costa proclamó su fe absoluta en el régimen republicano, y sus pasos en la vida política se encaminaron hacia el leísmo y hacia la libertad, en la única forma que pueden los estadistas servir a los pueblos que gobiernan. Una República y una Libertad. De esto no rebajaba nada el patrio. Y decimos también una Libertad, y la escribimos con letra mayúscula, porque, como Costa nos enseñara, seguimos creyendo que no hay más que una, pese a los gloriosos de su multiplicidad, soñadas de la Historia y voceros del nacionalismo materialista.

El sentido del derecho, la política hidráulica, el lema «escuela y despensa», el anticaciquismo de Costa, toda su admirable visión del porvenir de España, que no puede discutir ningún español, tenía en el ideario de aquel político un punto de partida inevitable: el régimen republicano, omitiendo el cual se deshacía totalmente el programa. Si Joaquín Costa leyera los comentarios que a propósito de su monumento hacen sobre él los periódicos de indole moderada y política rechazaría las más entonadas alabanzas.

No. A Costa no se le debe representar al país sencillamente en calidad de apaleador de caciques, de impulsor de la construcción de pantanos de creador de una política cultural, de economista selecto, de escritor puro, sino como un genio de la política republicana, que dentro de su maravilloso concepto del Estado, del poder y del ciudadanía, incluía el mejor de los programas de reconstitución nacional.

Y a este Costa es el que se le erige el monumento. Ante ese Costa ante quien se inclinan sus discípulos. Ante ese Costa es ante quien se estrema la Historia. Y a ese Costa es a quien nosotros deseamos glorificar—y esperamos que se nos permita, conocida nuestra significación, bien definida—el margen de la ceremonia oficial.



JOAQUIN COSTA

## Fichero universal

### La mordacidad de Felipe IV

Felipe IV invitó cierta noche a cenar, a una dama de la que, —pues era muy torero, como se sabe.—se había enamorado perdidamente. Por ello quiso atraerla con halagos, y hacerle la corte de la manera más conveniente posible.

Trajeron a la mesa unas perdices aderezadas, y ella, disimuladamente, metió el dedo en los obisillos de las perdices, y como no oliera bien, las rechazó y pidió otras. Traídas, hizo la misma operación y... también tuvieron la misma suerte.

El Conde Duque de Olivares que a la izquierda de la dama se hallaba sentado, díjole a ésta así.

—Señora, no debéis oler a esa ave, por tal silio. Oleda por las tellas, como yo haría con vos. Probado y os convenceréis.

La aludida, se ruborizó de tal modo, que el Rey, acudió en su auxilio y dijo a Olivares:

—Duque, ¿no has estado nunca en Versalles?

Olivares palideció de cólera.

sión de su cargo el alcalde de dicha población, que, como se recordará, abofeteó a la maestra doña Gracia Pastor durante un acto público.

Se asegura que el delegado gubernativo ha terminado el expediente que se le ordenó instruir con este motivo.

## En Monóvar

### Un homenaje a "Azorín"

25, a las 5 t.  
 Monóvar.—Ante la publicación de una nueva novela de «Azorín» cuya acción se desarrolla en Monóvar, este Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de erigirle un busto en los jardines de la población, y de colocar una lápida con su busto en relieve en la casa de la calle de Salamanca donde nació «Azorín».

Al mismo tiempo ha propuesto que se cambie el nombre de dicha calle por el de José Martínez Ruiz.

### Después de las oposiciones al Magisterio

25, a las 11 n.  
 Madrid.—Han terminado las oposiciones al Magisterio que se venían celebrando simultáneamente en noventa y tres poblaciones.

Con este motivo se han puesto de manifiesto los excelentes servicios de Telégrafos y Correos.

A los quince minutos de llegar a los cuarenta y tres copias de los temas que se habían de transmitir, los despachos se encontraban en poder de los presidentes de las respectivas comisiones.

A los diez minutos de llegar el director general a la Dirección, ya tenía en su poder los noventa y tres telegramas, acusando recibo.

Todo este trabajo se hizo tan rápidamente sin que se interrumpieran los servicios públicos.

Igual, pero desplegaron en Correos, celeridad llegaron a la Dirección general los ejercicios de los seis mil trescientos opositores que han tomado parte en estas oposiciones.

## De aviación

### Pruebas de un nuevo aparato

25, a las 11 n.  
 Madrid.—En Getafe se han realizado pruebas con un Breguet 19 del mismo tipo del «Jesús del Gran Poder».

Este aparato es del mismo tipo del que llevaron los capitanes Jiménez e Iglesias en su viaje a América y tiene una resistencia más de cinco horas, lo cual hace que teóricamente pueda hacer un recorrido de seiscientos cincuenta kilómetros más que el «Jesús del Gran Poder».

También tiene la novedad de que las carlingas están tapadas, evitando a los aviadores las molestias del tiempo.

Las pruebas han dado excelente resultado.

## NOTAS DE ARTE

### UNA VISITA AL ESCULTOR PEPE SEIQUER

Súbitamente se ha eucapotado el cielo y por puntos se agrisa y entenebrece como recién tendido todo, todo él avejentado y sucio. Caen de lo alto gruesas gotas de lluvia que al salpicar el reseco pavimento de la rua conviértienlo, por instantes, en cribada facies de variolosos. Húmedo y asfixiante, el torral acoza en bocanadas intermitentes.

Noz duse dejar el grato cobijo del «Casino»; pero, muy corca, está el estudio de Pepe Séiquer, en la atedada calle de la Trapezia, y nos espera.

Pepe Séiquer trabaja. Le vimos días atrás y nos habló de una exposición de sus obras para muy en breve. Galantemente nos invitó a juzgar, de visu, sus trabajos.

Arreca un tanto la lluvia y nos decidimos. Cruzamos, rápidos, la inmediata vía. Ascendemos las pinnas escaleras. Ya en lo alto, sortada la penumbra, una oleada de claror nos sale al paso. Nos hallamos frente a la puerta del estudio. Abrezos, saluciones... Pepe Séiquer, enfundado en su blusón de oril, nos hace los honores de su «atelier» con gentileza suma.

El local no es excesivamente amplio pero sí lo bastante para su objeto y, sobre todo, amable y acogedor; algo entre «gareouliere» y estudio. Muros albos, bandas de tela en el techo para graduar la luz, tripodes, caballetes, alabastros, yesos. Clavados y fijos en las paredes bocetos, esquemas, armas, carátulas, apuntes y dibujos. Esparcidos aquí y allá divanes, puffs, sillas, mesitas...

Pepe Séiquer hará muy bien en llevar a efecto la exposición de sus trabajos. Posee estimabilísimas condiciones: labora y crea para sí y por sí.

Prestante embeben nuestro interés las obras ya terminadas, con las que Séiquer piensa habilitar su exposición. Hay una testa de niño, ingénuo y facilísimamente lograda: las líneas de la boca y del mentón evidencian un positivo acierto. Más apartado campea el busto de don Augusto Fortes, recio y viril en su factura. Vecino a este surge el tórax venusto de «La niña de las trezas»: la mirada de la muchacha es de una placidez serena y

candorosa. Contrasta con la anterior una cabeza de estudio de un gañán... robado al campo: viva y perdura en la maqueta la expresión zafia y campestre del modelo... El autor nos llama la atención hacia el retrato busto de don Tomás, su padre. A simple vista se observa el parecido y, más que nada, el cariñoso cuidado y la unión filial con que el artista laboró su obra. Por otra parte, escultóricamente, el retrato es un verdadero hallazgo: rasgos fisonómicos de un cíves romano del bajo imperio: duros, severos decididos. Ultimamente admiramos la escultura de un gran progreso este vaciado: lo propio y adecuado de la «posse», la expresión del rostro de la dormiente, los detalles anatómicos «tocados» con magistral destreza, lo puro y hasta casto del ideal desnudo resalta y se avalora por sí mismo.

Pepe Séiquer tuvo sus dudas, sus incertidumbres, sus desmayos y... también sus respectivas tormentas juveniles. Venturosamente pasó aquello a su vez, y hoy trabaja y decide su porvenir con confianza. Mi enhorabuena, amigo, por aquello y por esto, que es una realidad artística de positivo mérito.

V. PLA MOMPÓ

## LIBROS

«Defensa orgánica y centros nerviosos», por el doctor Pierre Bonnier, exclusiva de Librería Fernando Fe, Madrid

Con un prólogo del doctor E. García del Real, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, aparece este libro de palpante actualidad formando parte de una Biblioteca de Filosofía Científica. El doctor Arturo Méndez, al traducirlo ha conservado esa corrección y pureza que pueden ser las notas distintoras de toda obra francesa, aún siendo técnica y especializada.

El ruvelo producido por los descubrimientos del doctor Asuero ha vuelto la atención hacia Bonnier el gran biólogo que fijó la atención médica mundial en la acción directriz del sistema nervioso.

Bonnier lo ensalzó hasta el máximo, lo «lanzò» como aparato que sintetiza y unifica las acciones diversas de los diferentes elementos componentes de nuestro organismo. Fue un acierto nunca bastante ensalzado. Pero el libro de Bonnier tiene un peligro para el profano, es el exceso de entusiasmo y de atención hacia el sistema nervioso, exceso que perjudica algo a la serenidad de comprensión del lector.

De todos modos merece elogios este libro cumbre de un hombre grande, entusiasta de su profesión y ansioso de lograr el bienestar de la Humanidad. Libro que hace vibrar la inteligencia del lector, que despierta su cerebro a amplios ideales.

El doctor Bonnier fué célebre y creó sistema en muchos problemas fisiológicos referentes al oído y a los órganos anejos tales como vértigo, orientación. También rehizo la teoría del mecanismo de la voz, teoría completa y nueva en su plan en sus interpretaciones.

El libro suyo no pierde actualidad nunca. Es sobre todo un sugerido de rutas de acción, de horizontes terapéuticos. Labor siempre oportuna y siempre necesaria que hace acoger con júbilo esta edición de obra tan útil y fundamental—esencial a todo médico y aún a todo hombre de espíritu ampliamente curioso.

Susribase a LA MODA PRACTICA DOS NUMEROS al mes 0,75 PTS.



—Quédense así un momento... La escena es buena... ¡Rueda el film!

## Declaraciones del Presidente

### El proceso contra Sánchez Guerra y la situación de Alba

#### La política y la amistad personal

Madrid.—Poco después de su llegada a esta corte, el Presidente del Gobierno hizo el honor de recibirlo al director de «La Nación», al que hizo las siguientes manifestaciones acerca de su viaje a San Sebastián y su entrevista con el conde de Romanones, las que transcribimos sin comentario ni acotación alguna, ya que tienen todo el relieve de la nota periodística de más actualidad:

«He leído en «La Prensa» de San Sebastián del día 24 de los corrientes la resena de la boda del señor Pérez Caballero con la hija del marqués de Eulcnarés, en la que se mencionan sin error las personas que asistieron al bacquete y los puestos que ocuparon en la mesa presidencial.

Pero en ese mismo periódico, y en lugar aparte, se dice que en la mesa presidencial la infanta Eulalia tenía a su izquierda al marqués de Estella y a su derecha al conde de Romanones.

A esto, para ser verdad, solo le falta no ser mentira, y el caso es de tan poca importancia que no merecería la rectificación sino fuera por ciertos lamentables periodistas que por provocar el comentario se hallan siempre dispuestos al falso de la verdad.

El resabecela en este caso, nos presta una ocasión propicia para hablar de nuestra entrevista con el conde de Romanones, y descubrir algo de lo tratado en ella, a fin de que la opinión conozca la verdad y juzgue.

De este incidente no es preciso hablar más. Cada uno de nosotros se mantuvo siempre en su puesto, aunque en repetidas ocasiones, a fuer de corteses, tratáramos de cedernos la preferencia en puesto o en paso.

Al hablar con el conde de Romanones rectifiqué una vez más la versión errónea del golpe de Estado del 13 de septiembre, que no estaba convenido con el rey ni éste tenía conocimiento del mismo, antes al contrario, en el modo impropio que él pudo conocerlo, lo desautorizó siempre en sus conversaciones con los que luego habían de ser los principales ejecutores.

Se alegrará que luego lo consagró. Pero yo pregunto: ¿A qué esperaba los que ejercían entonces el poder que no previeron ni previnieron el alzamiento? ¿A que el rey lo solucionara todo?

Además, luego se vió y se ha visto el carácter verdaderamente nacional de la revolución del 13 de septiembre, ante lo cual el rey no podía hacer resistencia personal.

#### El proceso contra Sánchez Guerra

Vamos a otro punto interesante de la conversación con el conde de Romanones.

Este se interesó por el final del proceso contra el señor Sánchez Guerra, lamentándose del retraso que se lleva para concluirlo.

A eso le contesté que todo el Gobierno, y especialmente el ministro del Ejército, no han estado de acuerdo para lograr la mayor rapidez en conseguir su substanciación, pero trabas y dificultades de orden legal lo han impedido.

Por lo demás, el Gobierno no ha puesto ni pasión ni inquina en perseguirle y se alegraría de que le alzanza la menor responsabilidad, aunque respete la independencia del tribunal que ha de juzgarle.

#### La situación de don Santiago Alba

El Conde de Romanones preguntó si Santiago Alba era libre de entrar en España cuando quisiera, y si su situación, de no haberse marchado al extranjero el año 23, no hubiera sido trágica.

A esto le contesté que contra nadie habíamos pensado emplear la violencia, y menos las violencias sangrientas, y que en cuanto a su vuelta a España era cosa a decidir por él mismo, ya que le ampara un sobreshimiento de la única causa que yo sé que se le seguía, y el Gobierno procederá consecuentemente con su situación.

Por mi parte no hice observación alguna, y me reservé la opinión que tengo sobre los políticos anteriores al 13 de Septiembre de 1923, y especialmente del último Gobierno, y dentro de él del señor Alba, cuya actitud justifican y justifican cien veces la explosión de protesta y rebeldía, que recogiendo el anhelo popular y de las instituciones militares me tocó personalizar a mí, salvando, por los designios de Dios la existencia de la nación española en una época de pleno derrumbamiento.

#### La política y la amistad personal

Estos y no otros fueron los temas de mi conversación con el conde de Romanones, a la que asistí también el de los Andes, sazónada con alusiones a los dos modos de apuntes de su vida que ha publicado y discretos sobre cosas y personas.

Fueron unas felices horas en un ambiente de luz, belleza y cordialidad, que por mi parte me permitieron establecer afable, aunque breve comunicación, con una persona con cuyas ideas y forma de gobierno yo tengo ningún punto de coincidencia, pero a la que de antiguo me ligaron lazos de consideración y amistad personal.

## EXTRANJERO

Los paquetes postales entre España y Cuba

25, a las 5 t.

Habana.—El ministro de Relaciones Exteriores ha manifestado al representante de la Agencia Fabra en esta capital que las negociaciones entre España y Cuba para el establecimiento del servicio de paquetes postales entre ambos países quedarán probablemente terminadas en la presente semana.

El santo del presidente Machado

Habana.—Con motivo de la celebración de su santo, el presidente Machado ha hecho su primera declaración pública acerca de su obra presidencial.

Ha dicho que los Estados Unidos y el mundo entero saben que Cuba es una nación en la que a los extranjeros se rinden las consideraciones y honores que consiste su gran progreso nacional y que puede colocarse ante el mundo entero para que examine el progreso en todos y cada uno de sus departamentos.

Para batir un record

Le Bourget.—Esta mañana, a las 6,56 salieron de este aeródromo en aeroplano los aviadores Demarier y Fabreau, los cuales se proponen establecer una nueva marca de distancia sin escalas.

Los aviadores tomaron la dirección de Mozambique.

La mosca del Mediterráneo

Washington.—El agregado de Agricultura de la embajada de España, don Miguel Echeagaray, se encuentra en Florida estudiando el problema de la mosca del Mediterráneo.

Nombramiento de delegados Bogotá.—El ingeniero don

Emilio Carlesto ha sido nombrado representante de Colombia en el Congreso Ibero-Americano que se celebrará en Madrid.

El poeta Norberto de los Llanos ha sido designado para representar a la Prensa colombiana en el acto de la inauguración del Palacio de la Prensa en Madrid.

El fakir Armoldes Córdoba Buenos Aires.—Un representante de la Agencia Fabra ha celebrado una conversación con el fakir Armoldes Córdoba, del que se decía que había muerto durante un experimento consistente en ser enterrado en vida.

El fakir ha manifestado que el que lo realizó fué un criado suyo que tomó su nombre para dar mayor interés a la experiencia.

Como no conocía todos los trucos de la misma, el criado murió al ser enterrado por falta de respiración.

Las reclamaciones hispano-norteamericanas

Washington.—La embajada de España en esta capital ha comunicado al departamento de Estado que ha sido designado el secretario de la misma don José Linares Rivas para que actúe como delegado de España en las conversaciones acerca de las reclamaciones hispano-norteamericanas que se celebrarán en Washigton el primero de enero de 1930.

### El alcalde que abofeteó a una maestra

Ha dimitido 25, a las 3 t.  
 Ciudad Real.—Comunican de ahí que ha presentado la dimi-

### Las maniobras de la escuadra

Ejercicios de desembarco 25, a las 3 t.

Cartagena.—Ayer realizó ejercicios de desembarco el bando negro de los dos en que ha sido dividida la escuadra para los próximos ejercicios.

El bando blanco recibió orden de salir a alta mar para que no pudiera presenciarlos.

Se ignora la isla de las Baleares que será tomada como objetivo de las operaciones y el lugar, el día y la hora en que se intentará el desembarco, pues el bando encargado de efectuarlo no tiene otra limitación que la de las 72 horas que habrá de durar como máximo el ejercicio.

Como en las maniobras entra el cálculo de disminución de unidades por pérdidas y averías, hoy se determinará el desgajamiento de los bandos.

Los servicios de espionaje contra espionaje de ambos bandos, han sido autorizados.

Prácticas de los submarinos 25, a las 5 t.

Alicante.—Durante todo el día los submarinos estuvieron rea-

### Los toreros heridos

### El estado de Antonio Sánchez

25, a las 3 t.

Madrid.—El diestro Antonio Sánchez ha experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad de su estado, por la cogida que el domingo sufrió en la plaza de Tetuán de las Victorias.

El doctor Segovia que le ha visitado a mediodía, ha manifestado que hasta dentro de 24 horas no podrá dictaminar, pues todavía no ha desparecido el peligro de que se presente la peritonitis.

Lea todos los días EL LIBERAL

En el Ayuntamiento

La Permanente acuerda proponer al Pleno la concesión de la medalla de oro de la ciudad al Presidente del Gobierno y al ministro de Instrucción pública

Bajo la presidencia del alcalde, marqués de Ordoña, y con asistencia de los tenientes de alcalde y suplentes señores Portillo, Sánchez Pozuelos, Haro, Bernal, Navarro, Arnáez y Sánchez Buendía, celebró ayer mañana su sesión semanal la Comisión permanente de nuestro municipio.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se enteró a la comisión de las disposiciones oficiales aparecidas en el «Boletín y «Gaceta», que la afectan, entre ellas la real orden por la que se prorrogan las enseñanzas y exámenes en la Universidad de Murcia.

El alcalde, puesto en pie como sus compañeros de Permanente, dió lectura a la siguiente moción: «A la Excelentísima Comisión municipal Permanente.

Como alcalde-presidente de este Excmo. Ayuntamiento y en su nombre tengo el honor de elevar mi voz en estos momentos para solicitar de vosotros que os unáis en espíritu conmigo pidiendo al Ayuntamiento Pleno la concesión de la Medalla de Oro de la ciudad para el ilustre Presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera y para el excelentísimo señor don Eduardo Callejo, ministro de Instrucción pública y Bellas Artes.

La Medalla de Oro de Murcia es el más preciado símbolo, el más excelso galardón, lo que el Ayuntamiento tiene en más alta estima, porque a esa Medalla va unido el nombre y aún el alma de Murcia. Esto significa un verde y oloroso laurel más en la corona de la muy noble y muy leal ciudad, que agraciada a sus bienhechores coloca en sus pechos ese áureo símbolo en prenda de gratitud y de amor. Al honrar a esos grandes patriotas se honra a sí misma.

La labor de Primo de Rivera no ha menester de mis elogios: ellos están en todos los labios y en todas las conciencias. En estos momentos un sus más pertinaces y obsesivos detractores, confiesan paladinamente que es un gobernante excepcional. Yo digo más, mucho más y en poquitas palabras: digo que es el hombre que necesitaba la España del 15 de Septiembre.

No obstante no es precisamente la labor abnegada y gigantesca del ilustre caudillo lo que hoy me mueve para proponeros la concesión de esa singular merced que representa la Medalla de Oro de Murcia, no, es un hecho aislado que no afecta de un modo capital quizás para la marcha general del país, pero que tiene un relieve, una importancia de vida o muerte para nosotros: Me refiero, como sabéis, a esa bendita disposición restableciendo y rehabilitando nuestra querida Universidad, que ha colmado de júbilo todos los pechos murcianos y que ha repercutido con impulsos triunfales de alegría y de entusiasmo en toda esta Región.

Este alcalde que os habla, como no ignoráis ha pasado horas de amargura, de verdadera tribulación, de zozobras continuas, pero gracias a Dios la justicia y el amor han triunfado. Es, pues, el momento oportuno de pedir para esos bienhechores que con el general Primo de Rivera y el ministro de Instrucción pública la Medalla de Oro de la Ciudad; a vuestra consideración someto esta proposición que con todo entusiasmo acariño y creo que la recibiréis con el mismo alborozo con que yo la presento. Es un hecho en el que se unen en estrecho lazo la justicia y el cariño. Nunca esa prestigiosa conde-

coración podría ser mejor empleada. La Región entera aplaudirá entusiásticamente este rasgo que tengo el honor de someter a vuestra deliberación.

Cas Consistoriales a veinticinco de Septiembre de mil novecientos veintinueve.—El Alcalde-Presidente, Marqués de Ordoña.

La Permanente aprobó la moción por aclamación, acordándose someterla al Pleno para que la ratifique.

Se aprobaron los totales de cuentas y pagos de la semana.

Se aprobaron, acordándose dar cuenta al Pleno y a la Delegación de Hacienda para que a su vez los aprueben, los expedientes aprobados por la Comisión de Hacienda para el cobro de contribuciones especiales por la alineación de la calle de Alvarez Quintero y por obras de pavimentación y renovación de aceras en las del Conde de Romanones, San Patricio, Tomás Maestro y Puerta del Sol.

Se resolvió, conforme a lo solicitado, una reclamación al padrón de cédulas.

Se resolvió, conforme a lo solicitado, una reclamación al padrón de cédulas.

Se resolvió, conforme a lo solicitado, una reclamación al padrón de cédulas.

Se resolvió, conforme a lo solicitado, una reclamación al padrón de cédulas.

Se resolvió, conforme a lo solicitado, una reclamación al padrón de cédulas.

Se resolvió, conforme a lo solicitado, una reclamación al padrón de cédulas.

miento, cumpliendo con un deber de justicia, demuestro su gratitud por las gestiones de su alcalde presidente en el asunto de la prórroga de la Universidad, y que conste en acta su satisfacción por ello, así como los de todos los señores que formaban la comisión. Se aprobó por unanimidad.

Sánchez Pozuelos denunció la existencia de un local en la calle de Arriaxca, cuyos títulos de propiedad no existen, y por el tiempo transcurrido ha pasado a ser propiedad del Ayuntamiento. Pide que este se incaute por las ventajas que reportaría en el momento en que se lleve a efecto al ensanche por dicha calle.

Bernal dijo que el propietario contiguo no puede obrar por este motivo.

Se acordó que sobre este asunto informe la Comisión de Letrados, y una vez visto si no existe propietario el Ayuntamiento proceda como lo estime conveniente.

Portillo da cuenta de los deseos expresados en el acta del descubrimiento de la lápida del Beato Andrés Hibernón, acerca de que el Ayuntamiento procure activar los trabajos para su canonización, a lo que él en nombre del alcalde prometió el apoyo de la Concejo.

Luego dió cuenta de las manifestaciones de la Comisión Provincial de Monumentos, acerca de la real orden por la que España para esos efectos se divide en seis regiones.

El Estado dedicará una cantidad para sostenimiento, reforma y mejora de los edificios declarados monumentos nacionales o arquitectónicos, pero se incautará de aquellos a los que sus propietarios tengan abandonados.

La Junta citada le manifestó que la amenaza de ruina del Contraste se debe a la gran cantidad de tierra que hay sobre los tejados, y propone se realicen obras para evitar lo que sería una vergüenza. Añadió que sabía que el Archivo Notarial será un breve traslado de dicho edificio.

El alcalde manifestó que él por su parte ya se ocupaba de este asunto, y se realizarán las obras pertinentes.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Gobierno militar

Servicio para el día 26: Presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel del regimiento de Sevilla don Rodolfo Espa Manzano.

Imaginería, coronel de Artillería don Ricardo Gómez Acebo. Hospital y provisiones, quinto capitán de Sevilla.

Imaginería, sexto capitán del mismo.

Médico de provisiones, capitán médico del Regimiento de Artillería a pie don Pedro González y Rodríguez.

Vigilancia y visita de Hospital, los Cuerpos de la guarnición.

Guardia de la prisión provincial, regimiento de Artillería número 3.



MARINERO.—Es curioso, mi capitán; sólo me mareo cuando estoy con permiso en tierra.

MERCADOS

Frutas y hortalizas Cotización del día 24 en la Lonja: Patatas, 700 pesetas los 50 kilos, tomates, 675; pimientos menudos, 1750; pimientos gordos, 1900; boniatos, 1000; chirivías, 850; cebolla seca, 450; bajocas, 2500; ajos secos, 5250; melocotones 7500; melones, 900; limones, 1750; sandías, 450; granadas 1000; membrillas 14; peros, 2500; albaricoques, 40; peretas, 1250; uva, 1500; Géneros de cuenta por docena.

Calabaza totanera, 1100; pepinos, 070; berenjenas, 040; coles, 175; rábanos, 040; ajos tiernos, 100; lechugas, 085.

Pescados y mariscos Precios en la Pescadería. Merluza, 6 pesetas kilo; pescadilla, 5; atún, 5; calzón, 250; emperador 300; jibias, 300; besugos, 250; meru, 5; pulpos, 250; dorada, 300; mujol, 250; magres, 250; jurel, 120; salmónes, 600; alacha, 140; boga, 100; sardina, 200; calamares, 8; jurel, 140; langostinos, 1000; lenguados, 8; gambas, 4.

Precios en la Pescadería. Merluza, 6 pesetas kilo; pescadilla, 5; atún, 5; calzón, 250; emperador 300; jibias, 300; besugos, 250; meru, 5; pulpos, 250; dorada, 300; mujol, 250; magres, 250; jurel, 120; salmónes, 600; alacha, 140; boga, 100; sardina, 200; calamares, 8; jurel, 140; langostinos, 1000; lenguados, 8; gambas, 4.

Precios en la Pescadería. Merluza, 6 pesetas kilo; pescadilla, 5; atún, 5; calzón, 250; emperador 300; jibias, 300; besugos, 250; meru, 5; pulpos, 250; dorada, 300; mujol, 250; magres, 250; jurel, 120; salmónes, 600; alacha, 140; boga, 100; sardina, 200; calamares, 8; jurel, 140; langostinos, 1000; lenguados, 8; gambas, 4.

Notas municipales

Denuncias Por los agentes de la Guardia Municipal fueron presentadas en la Jefatura las denuncias siguientes.

Por circular sin luz en el piloto, cuatro.

Por circular en dirección prohibida, una.

Por abandonar de vehículos, dos.

Por lavar un coche en la vía pública, una.

Por arrojar aguas sucias a la vía pública y manchar a transeúntes, dos.

Por tener una cerda criando en una casa, una.

Por sacar un retrato por la mañana, sin licencia, una.

Por circular sin patente, una que pasó a Hacienda.

Otros servicios El guardia número 21 detuvo a un individuo por hurto de panochas, conduciéndolo a la Comisaría.

El sereno número 22 detuvo a una mujer a quien condujo a la Comisaría por malos tratos de palabra a una vecina en la calle de Maheua.

El sereno número 22 detuvo a una mujer a quien condujo a la Comisaría por malos tratos de palabra a una vecina en la calle de Maheua.

El sereno número 22 detuvo a una mujer a quien condujo a la Comisaría por malos tratos de palabra a una vecina en la calle de Maheua.

El sereno número 22 detuvo a una mujer a quien condujo a la Comisaría por malos tratos de palabra a una vecina en la calle de Maheua.

Servicio de muestras de leche

Por el personal del Laboratorio auxiliar por los agentes nombrados para este servicio, fueron recogidas en el día de ayer 83 muestras por la mañana y 39 por la tarde para su análisis en dicho establecimiento.

Decomiso de frutas y pescado Por el Veterinario señor Crespo auxiliado por los agentes, fueron decomisados en el día de ayer 25 kilos de uva, 3 kilos de gambas y 10 kilos de gallinas por no reunir condiciones para el consumo, teniendo conocimiento de estos decomisos el Delegado de Plazas y Mercados señor Bernal.

Pérdida En la Jefatura y a disposición de quien demuestre ser su dueño, quedó el día de ayer un ave, encontrada por un agente en la vía pública.

Pérdida En la Jefatura y a disposición de quien demuestre ser su dueño, quedó el día de ayer un ave, encontrada por un agente en la vía pública.

Pérdida En la Jefatura y a disposición de quien demuestre ser su dueño, quedó el día de ayer un ave, encontrada por un agente en la vía pública.

Gobierno civil

El Reformatorio de menores En la tarde del martes la Comisión encargada de gestionar la construcción del Reformatorio para niños delinquentes, conuista por los señores gobernador civil señor Castelló, secretario del gobierno señor Fernández Reyes, Martínez García, Díez de Revenga y los ingenieros señores Melgares y Delgado estuvo visitando los terrenos, propiedad del Estado que hay en el Valle.

La Comisión quedó satisfachísima del resultado de la visita.

El señor Martínez Valero en Murcia Ayer mañana ha llegado a esta capital acompañado de su esposa, del diputado provincial don Juan Valero Dato y del alcalde de Mula, señor Llamas Valero, el ayudante del ministro de la Gobernación señor Martínez Valero.

Estos acompañados del secretario del gobierno señor Hernández Reyes y del alcalde de la capital señor marqués de Ordoña se han sentado a la mesa del gobernador civil de la provincia, por quien han sido invitados a almorzar.

Estos acompañados del secretario del gobierno señor Hernández Reyes y del alcalde de la capital señor marqués de Ordoña se han sentado a la mesa del gobernador civil de la provincia, por quien han sido invitados a almorzar.

Estos acompañados del secretario del gobierno señor Hernández Reyes y del alcalde de la capital señor marqués de Ordoña se han sentado a la mesa del gobernador civil de la provincia, por quien han sido invitados a almorzar.

Estos acompañados del secretario del gobierno señor Hernández Reyes y del alcalde de la capital señor marqués de Ordoña se han sentado a la mesa del gobernador civil de la provincia, por quien han sido invitados a almorzar.

Confederación H. del Segura

Regimen de embalse Volumen del embalse del pantano de Talavera, 1.561.360 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 1.737.072 metros cúbicos.

Volumen del embalse del pantano Alfonso XIII 16.049.518, teniendo un desagüe de 60.000 metros cúbicos.

Volumen total embalsado en el pantano de Puentes, 6.141.770, metros cúbicos, teniendo un desagüe de 189.339.

Murcia 25 de Septiembre de 1929.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 26 de Septiembre de 1929.—Jueves.—San Amancio.—San Cipriano.—San Eusebio y Santa Julia.

La Misa y oficio divino de San Cipriano y Santa Justina, virgen, mártires, con rito simple y color encarnado.

El mes de Septiembre, consta de 30 días y está consagrado al Arcángel San Miguel.

El toque de alba, a las cinco y media de la mañana.

El toque de oraciones, a las seis menos cuart de la tarde.

El toque de Animas a las diez y la noche.

Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho y media (oficial) de la mañana.

Se reserva con Bendición a las cinco y media (oficial) de la tarde.

Día 26.—En Capuchinas. Día 27.—En Santa Florentina.

Cultos En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las cinco Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Advertisement for Aspirin tablets, featuring an illustration of a man in pain and the Bayer logo. Text: ¡Oh, este reumatismo! Tome Tabletas de ASPIRINA y cesará este malestar. No afectan al corazón. BAYER. Legítimas sólo en el embalaje original „Bayer“.

En San Miguel.—Novena al Titular, en la Misa de ocho y la solemne al toque de oraciones.

NOTICIAS

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

El martes en la tarde se efectuó en la iglesia de San Lorenzo el enlace matrimonial de la distinguida y agraciada señorita Mercedes Alburquerque Roca y el probo oficial de Correos don Rafael Garrido Goicoechea.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Eduardo Rodríguez García, cura ecónomo de Hellín, atunado de padrinos la hermana del novio, doña Dolores, y el padre de la novia, nuestro buen amigo don Felipe Alburquerque Párraga. La madrina estuvo representada por la esposa del señor Alburquerque.

Firmaron el acta como testigos don Julio y don José Garrido Goicoechea, don Angel Niño, don José Estrán Riera, don José de la Canal Rosique, don Francisco Alburquerque Roca y don Joaquín Pérez Martínez.

Terminada la ceremonia el señor Rodríguez García dirigió a los contrayentes una elocuente y sentida plática que fué escuchada con verdadero interés por los concurrentes.

Por el riguroso luto que viste la desposada, el acto se celebró en la intimidad.

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturas y felicidad, salieron en viaje de novios para Madrid, Sevilla y otras capitales.

SUCESOS

En un accidente de automóvil resultan varios heridos graves

Ayer mañana en el sitio conocido por Puente de la Sultana, kilómetro 24 de la carretera de Mula, el automóvil de esta matrícula, número 3.220, propiedad de don Miguel Miró, conducido por el chófer Francisco López, chocó con el pretil de dicho Puente.

A consecuencia del choque resultaron heridos de gravedad el conductor Angel Sánchez Carrión y Manuel López Hernández.

Menos graves resultaron Evedasto Albert y José Martínez.

Los tres primeros fueron asistidos en el Hospital de Mula donde quedaron, y los demás fueron trasladados a sus domicilios.

El Juzgado instruye diligencias.

Un atropello

Ayer mañana en el vecino pueblo de Santomera un automóvil propiedad de don José Sánchez de Llano de Brujas, atropelló a la anciana de 67 años de edad, Dolores Suárez.

El atropello ocurrió por ser bastante sorda Dolores, ya que el coche narechaba muy despacio por ser día de mercado en Santomera, y haber mucha aglomeración de gente.

Dolores, que se dedica a implorar la caridad pública, recibió un golpe con un guardabarros del coche cayendo al suelo y aunque el chófer frenó rápidamente no pudo evitar que el juego delantero alcanzara la pierna derecha de la anciana.

En el mismo automóvil fué conducida a casa del médico del pueblo, donde fué asistida de primera intención.

Después en el mismo coche fué transportada al Hospital provincial en donde los médicos de guardia le apreciaron la fractura completa de la pierna derecha por el tobillo, con gran hematomas, de carácter grave.

Quedó hospitalizada.

Cloca una camioneta contra un árbol

Anoche, próximamente a las ocho a un kilómetro escaso a la salida de Alcantarilla, una camioneta con cargamento de maderas, que se

Anoche, próximamente a las ocho a un kilómetro escaso a la salida de Alcantarilla, una camioneta con cargamento de maderas, que se

Anoche, próximamente a las ocho a un kilómetro escaso a la salida de Alcantarilla, una camioneta con cargamento de maderas, que se

Anoche, próximamente a las ocho a un kilómetro escaso a la salida de Alcantarilla, una camioneta con cargamento de maderas, que se

Anoche, próximamente a las ocho a un kilómetro escaso a la salida de Alcantarilla, una camioneta con cargamento de maderas, que se

Anoche, próximamente a las ocho a un kilómetro escaso a la salida de Alcantarilla, una camioneta con cargamento de maderas, que se

Anoche, próximamente a las ocho a un kilómetro escaso a la salida de Alcantarilla, una camioneta con cargamento de maderas, que se

Anoche, próximamente a las ocho a un kilómetro escaso a la salida de Alcantarilla, una camioneta con cargamento de maderas, que se

Advertisement for 'El Sumergible Llameante' by CAP. LUIGI MOTTA. Text: (Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

chy.—. En caso contrario los enemigos no se afanarían tanto. ¡Quién sabe lo que harán!

—¡No respondáis!—gritó Ana, tirándose de la li-tera. Una detonación llegó del largo y el barco sufrió una sacudida.

—¿Qué pasa, Ana?—gritó Archy, entrando en el camarote de la joven.—¿Estamos en peligro?

—Estamos rodeados—exclamó ella, mirando por el periscopio y se arrojó en los brazos de él gritando—. Quieren impedir a toda costa que lleguemos al islote sin nombre, al refugio de tus amigos. ¡Temen nuestra intervención junto a aquel sitio; temen nuestra presencia allí! ¡Grandes acontecimientos deben ocurrir!

—¿Qué intentas hacer?

—No lo sé...

—¡Ana! Los momentos son preciosos, tú conoces la fuerza del enemigo y los medios de que dispones! ¡Tú sola puedes decidir!

—No sé, Archy! Todas mis fuerzas me han abandonado... no puedo pensar... ni obrar. Querría estar tranquila y alejada contigo... perdóname... no sé...

—¡Ana, Ana!—gritó Archy desesperado, temiendo que se hubiera vuelto loca. La sacudió y la miró a los ojos.—¿Estás loca? ¿En este momento supremo te sientes débil y sin memoria? ¡Despierta, Ana...!

—¡Te amo!—murmuró la joven poniéndose rígida como si un espasmo interior la dominase. Se apretó la frente entre las manos. Se pellicizó desesperadamente, gritando:—¡Sin pensamiento! ¡Sin memoria!

—¡Capitán! ¡Capitán!—gritaba desesperadamente el segundo, tocando sin parar el timbre de alarma.

—¡Ana! ¡Ana!—gritó Archy.

La joven no contestó y se le colgó al cuello, sollozando convulsivamente. El joven la rechazó bruscamente y se sustrajo al abrazo, lanzándose, descompuesto, fuera del camarote.

—¡Archy!—gritaba Holán, precipitándose a su encuentro.—¿Qué hace el capitán?

—No sabe, no recuerda!—rugió él, y continuó su loca carrera hacia el camarote de la que, hasta ahora, no se había presentado.

concierto llegaba a su colmo. Los marineros corrían de una máquina a otra. Holán blasfemaba horriblemente. No sabía que hacer, es decir, lo que querían que hiciese, temiendo hacerlo mal.

El enemigo había apretado su cerco y a pocos centenares de metros el «Explorador» giraba en torno del barco inmóvil, como si buscase el punto vulnerable, intentando aborcarle.

—¡Inés! ¡Inés!—gritaba como un enajenado. Archy, ante la puerta. Después dió vuelta al pestillo y se precipitó en la estancia.

La muchacha abrió los ojos, como atontada, y le miró. Ella había dormido hasta entonces sin despertar.

—¿Qué pasa?—preguntó.

Archy la cogió de la mano y la llevó al ventanillo; el «Explorador» apuntaba hacia ellos inmóvil. La escudara estrechaba cada vez más su cerco.

—¿Prisioneros...?—gritó la muchacha y preguntó angustiosamente:—¿Y Ana?

—No sabe nada. ¡Pome usted el maulo! ¡Ana está loca!

La proa del enemigo estaba a un metro del casco del buque. Inés se precipitó al megáfono.

—¡Barra a la derecha! ¡Atención al lanzador! ¡Carraad todo! ¡Inmersión al dos!—gritó.

Aquella voz sacudió al buque que orzó presentando repentinamente la proa al «Explorador». Ya era tiempo. Las dos naves chocaron siniestramente. Todos los portillos se cerraron, excepto la gran lente del periscopio de la torreta. Estallaron temedadas detonaciones, secas y rápidas; Inés miraba la pantalla y detrás de ella, demudado y anhelante, Archy, observaba también.

El barco se había sumergido: el «Explorador» daba vueltas, virando velozmente; marañas de restos flotaban a su alrededor. El círculo de los barcos enemigos se iba agrandando de modo fatástico; el enemigo retrocedía. Alrededor del barco granizaban los proyectiles a centenares.

—¡A la superficie! ¡Apuntad al «Explorador»!

dirigida a Cartagena, chocó contra un árbol en la carretera. La camioneta es propiedad de un vecino de Bullas y según versiones particulares el chófer que la conducía y un ayudante resultaron heridos.

cuando el vehículo marchaba a regular velocidad. Ni en los centros benéficos de Murcia, ni en el Cuartel de la guardia civil de Alcantarilla nos pudieron facilitar informes del accidente por carecerse de ellos a la hora en que entregamos este original a las cajas.

REGIONALES

Un reloj nuevo y varias cosas viejas

En la torre de este poblado ha sido colocado un magnífico reloj que canta los cuartos y las horas con dos sonoras campanas. Tal introducción nos alegra, pues, siempre para nosotros la implantación de una máquina significa signo de progreso, dejando aparte las diatribas que contra esta de que tratamos han lanzado escritores, desde los tiempos de Henry de Viok, hasta el inimitable greguerista contemporáneo Gómez de la Serna.

Empecemos. El camino vecinal es una barranquera llana, con bahones enormes, apisonada por dos acequias y por restos de mondas que tienden a convertirla dentro de poco tiempo en estrocho desfiladero.

La escuela número 1 de niños, de forma angular, reducida, baja de techo, calurosísima en verano y gélida en invierno. La escuela número 2 de niñas, también muy reducida, con escasa luz y menos ventilación: ambos salones están orientados al norte en un segundo piso y por techo el tejado.

Y de la escuela de niños número 2, ¿qué diremos? Francamente diremos que hasta la tinta que gastamos para nombrarla nos duele; pero en nuestra obligación cronística diremos que es una zahurda de 13 metros de largo, 3'25 de ancho, por 3'80 de altura en la parte éste y 2'70 en la parte sur aproximadamente; hallase enclavada en planta baja a más bajo nivel que la calle. Su piso es de tierra que hay que regar constantemente para evitar el polvo más perjudicial que la humedad; luz y ventilación casi nulas.

Del tejado que sirve de techo, están próximas a desprenderse dos vigas amenazando constantemente la vida del maestro y de los 70 niños que por término medio asisten a recibir la enseñanza, amenaza, que, a pesar de las precauciones adoptadas por el maestro, puede originar una sensible catástrofe.

Pasemos ahora a la cuestión sanitaria de este rincón de huerta, diciendo existen innumerables charcas de agua corrompida donde revolotean constantemente gran número de anofeles y anidan millones de microbios. De una de las charcas por estar situada en la cuneta del camino y frente por frente de la casa escuela, tiene reciente conocimiento el digno Inspector provincial de Sanidad de cuya rectitud y justicia indubitables esperamos remedio.

Por hoy nos conformamos con ser imparciales narradores; acaso otro día, si la censura nos lo consiente, nos explayemos en acusaciones concretas y documentadas. — C. Llano de Brujas 24 Septiembre 1929.

CARTAGENA

Auto de procesamiento. Continúa en la cárcel de San Andrés, el exlegionario que mató a su madre, la maestra de Miranda, doña Josefa García. El parriecido sigue dando muestras de inconsciencia, y se dice, que en los escasos momentos que pare-

la capital, llegado para asistir a la reunión mensual ordinaria del Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de los Canales del Taivilla, acto que tuvo lugar en el Palacio de Capitanía General y en el que se aprobaron todos los asuntos señalados en el orden del día.

El «Canalejas». Con rumbo a Barcelona y llevando a bordo al excelentísimo señor capitán general del Departamento que va a la ciudad condal con motivo de la próxima visita a aquella capital de sus majestades, ayer zarizó de nuestro puerto el cañonero «Canalejas».

En unión del capitán general, va su ayudante don Andrés Sánchez Ocaña.

Información general. Dió a luz, con toda felicidad, un hermoso niño, la esposa de nuestro distinguido amigo el maquinista de la Armada, don Francisco Naves Ruiz.

Recibamos nuestra cordial enhorabuena. —Después de brillantes exámenes, ha terminado el grado de maestro en la Escuela Industrial, el culto estudiante y querido amigo nuestro don Juan Sevilla.

—Regresó de Alemania, el ilustre catedrático de este Instituto, don Julio Hualce Miranda. Bienvenido.

—De regreso de Albacete, saludamos en esta al comerciante don Manuel Rodríguez.

—Acompañado de su distinguida esposa, marchó a Madrid y Sevilla, el notable abogado, don Antonio Egea Larrosa.

—A Lorea, acompañado de su esposa, la distinguida señora doña Teresa Fallarés, marchó el abogado y eminente orador don Miguel Rodríguez Valdés.

—De regreso de su viaje a Sevilla y otras poblaciones, saludamos a nuestro buen amigo el tesorero del Consejo de Administración de «El Dependiente», don Salustiano Laguna del Fresno. —C.

Teatro Romea

«El avaro». Las palabras que finalizada la representación de «El avaro» pronunció Morano, podían servirnos perfectamente para enjuiciar la farsa tragi-cómica de Molière con que la compañía que con tanto éxito ha venido actuando estos días en Romea celebró su función de despedida.

La gracia fina de la obra, sus contrastes, esa ironía sutil que precisa una gran agilidad de comprensión para saborearla en todo su valor, el que cada uno en sí escudriñan en cuantos personajes van desfilando por la escena tienen tal poder para la captación del interés

del público que anoche, como en su época, se adueñó de él salvando la enorme barrera del tiempo, que no lo es para el veedor ingenio.

Tiene la obra escenas de una perfección tal, que requieren una soabada interpretación para lograr todo su efecto. Así la del primer acto entre Arpagón, su hija y su intendente, y la del ayudante entre él, su hijo y su cocinero-cocheero. Mejor realizada en la escena aquella que ésta, lució más, siendo a nuestro juicio en calidad iguales.

Muchas otras bellezas de la obra podríamos ir destacando, pero ello nos llevaría a enumerar escenas por escenas.

Morano hizo de Arpagón una creación verdaderamente inimitable. Compenetrado con la psicología del personaje, adueñado por completo de él, lo transmitió a los espectadores con todo el poder que lo presta su arte. Su actuación no pudo ser más feliz, destacando en el momento final del segundo acto, cuando Arpagón descubre que han robado su tesoro, momento difícilísimo cuya grandeza trágica puede convertirse fácilmente en grotesca sin las grandes facultades, el completo dominio de que Morano hizo gala en aquellos momentos.

El público los premió con una calurosísima ovación, levantándose en honor de Morano tres veces la cortina escénica.

La interpretación fue en conjunto de las más acabadas que nos ha ofrecido la compañía.

Amparo Fernández Villegas estuvo sencillamente bien, así como Paquita Más y Pilar Calvo. De ellos destacó la labor del señor Payol y Marcial Morano, contribuyendo los demás en la medida de sus fuerzas a completar el éxito de interpretación que logró la obra.

La presentación escénica y el vestuario, muy cuidados. El público llenó el teatro y rindió repetidamente a Francisco Morano y a sus huéspedes el testimonio de su admiración y simpatía.

El día en Barcelona

Pruebas de natación. 25, a las 3, t.

Barcelona.—Ante escaso público se celebró en la piscina del Stadium de Montjuich la segunda prueba del match de natación entre los equipos de España y Hungría.

La prueba de los cien metros, estilo libre, la ganó el húngaro Wannie.

La de los 50 metros, la ganó Galory, también húngaro. El premio Internacional de los 8.000 metros lo ganó el equipo húngaro, que invirtió en el

recorrido 7 minutos, 52 segundos y 8 décimas.

El Congreso Misional. En el Palacio de Bellas Artes se celebró la primera sesión del Congreso Misional.

La señorita Carmen Cuesta desarrolló el tema «La mujer ante el problema nacional», siendo muy aplaudida.

Seguidamente el obispo de Lérida habló del problema misional. Habló de la historia de las misiones desde los tiempos más remotos, reseñando la serie de obras realizadas por los misioneros y sus penalidades. Recordó la frase del P. Uriarte de que los misioneros han de ir entre gentes que no los oyen sino han ido sus predicaciones precedidas del ruido de la pólvora. El obispo fué muy felicitado.

Accidente de automóvil. Comunican de Lérida que un automóvil en el que regresaban a dicha ciudad varios aficionados que habían venido a presenciar la corrida que ayer se celebró aquí, volcó en el kilómetro 4 de la carretera entre ambas ciudades.

Sus ocupantes José Biesca, Pedro Berta y José Claver, resultaron heridos de gravedad.

El autor de un crimen. El juez del distrito de Atarazanas ha tomado declaración a Manuel Martí San José y a dos mujeres que con él fueron detenidos anoche.

Manuel está acusado de haber dado muerte en la calle del Arco del Teatro a un individuo llamado Juan García, y las mujeres, de complicidad en este asunto.

Después de prestar declaración, los tres detenidos han pasado a la cárcel correspondiente.

Causa calificada. El fiscal de esta Audiencia ha calificado la causa que se sigue contra José Blas, acusado del asesinato de una anciana en San Fructuoso de Bagés.

Como se recordará, Blas fué detenido aquí por haber dado muerte a una mujer que le pidió limosna.

Por atentar contra la salud pública. En la Sala cuarta de esta Audiencia se ha visto esta mañana la causa contra José Sals, acusado de atentar contra la salud pública.

Sala era dependiente de una

farmacia de Marresa, y se apoderó de una cantidad de cocaína que luego expendió sin receta.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de cuatro meses de reclusión.

Contra un periodista. 26, a la 1 md.

Barcelona.—Ayer se vió la causa en esta Audiencia contra el periodista alicantino Luis Talguino, acusado de que en el año 1920 en ocasión de hallarse en el teatro Tivoli fué amonestado por un agente de policía por estar fumando en la sala.

El periodista agredió al agente, instruyéndosele causa por este motivo.

El fiscal pidió para el procesado la pena de cuatro meses de arresto y mil pesetas de multa.

El Congreso del Comercio español de Ultramar

La sesión plenaria. 25, a las 3 t.

Madrid.—Como hemos anunciado, esta tarde, a las cinco, se celebrará en el Palacio del Senado la sesión plenaria del Congreso del Comercio español en Ultramar.

Los congresistas americanos se han dividido en nueve secciones.

Entre las ponencias que se estudiarán figuran las del algodón, los petróleos, las cuestiones marítimas y la de los capitales invertidos en el extranjero.

Apertura del Congreso. 25, a las 11 n.

Madrid.—En los salones del Senado se ha celebrado hoy la sesión de apertura del Congreso de Comercio en Ultramar.

La presidencia fué ocupada por el ministro de Economía conde de los Andes, por el presidente del Congreso don Carlos Prats, por el señor Castedo y por los Directores generales de Comercio y Trabajo.

En distintos puestos de la presidencia se encontraban los representantes diplomáticos de los países americanos, y en los escaños unos doscientos asambleístas.

El secretario general de Congreso señor Badia pronunció un discurso haciendo historia de cuantos trabajos se han realiza-

do a partir del año 23 que se celebró el otro Congreso.

Hizo resaltar la importancia que el Congreso tenía y del número de ponencias recibidas de los países americanos.

Esto solo dice la importancia que para España tiene la celebración de este Congreso.

En él se estudiarán las ponencias y los acuerdos que sobre ellas recaigan los cuales serán enviados al Congreso que se ha de celebrar en Sevilla.

El presidente de Congreso pronunció un discurso dando las gracias a los representantes diplomáticos y a los delegados americanos por la asistencia a este acto.

Hablaron después los representantes de Argentina, Brasil, Chile, Méjico, Ecuador, Cuba y otros.

También habló el representante de los Estados Unidos el que dijo que a pesar de las razones que tenemos para estar ofendidos con aquellos países, hay que reconocer que mientras en la América del Sur el comercio español ha decrecido, en cambio allí ha aumentado. Debemos, pues, gratitud.

Terminó diciendo que Nueva York va a plantear en el Congreso la cuestión de la devolución de derechos.

El director del Banco de Crédito Exterior dijo que se congratulaba en anunciar que el Banco abría sucursales en los países americanos para realizar el fin de proteger el comercio de España.

De modo que aquello que en el Congreso del 23 era una idealidad ha quedado convertido en realidad palpable.

El acto dió fin con un interesante discurso del conde de los Andes quien agradeció la asistencia a las representaciones diplomáticas y a los congresistas.

Prometió que el Gobierno tomaría con todo el interés que merece las conclusiones que se adoptaran en la seguridad de que serán interesantes y beneficiosas para la riqueza del país.

LEA V. DIARIAMENTE "HERALDO DE MADRID"

INGENIEROS AGRONOMOS - Gaspar Velazquez - Peritos Agrícolas - Fernando VI, 19 MADRID

RECEPTORES DE 3 y 4 VALVULAS. NOBE RADIO. Antes de adquirir su Receptor de Radio oiga este modernísimo aparato alemán alimentado completamente por la corriente Alterna o Continua, de fácil manejo y gran potencia.

Exclusivo en España: Jaime Schwab. Madrazo, 20.—MADRID. Informes y demostraciones en Murcia: FRANCISCO RIVAS - Calle de Gracia, 12

AUTOMOVILISTAS. No comprar vuestras piezas y accesorios para Chevrolet y otras marcas, sin visitar la casa J. Leandro, Pleza Martínez Tornel, Letra J L. Murcia. Teléfono 1702. APERTURA PRIMERO OCTUBRE

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan siempre con Pomada IRIS UNA pta. Dro. Ayuso, San Cristóbal, 6

B. S. A. La Motocicleta mejor del Mundo. Bicicletas a plazos de Ptas 3 semanales Casa Inchaurreandieta - Media Luna, 3

MADRES! 0'95 MORENO. La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Dentición, la vida de don Pablo Fernández Izquierdo. Fedirla en farmacias y droguerías. Pascual, 17

IBACHILLERES! Con el GRADO ELEMENTAL podeis ser INGENIEROS INDUSTRIALES. Pedir reglamento y resultado de los últimos exámenes a la ACADEMIA PEÑALVER. ARENAL, 26. MADRID. Disponemos del mejor INTERNADO. Clases todo el año.

Illustration of a man and a woman sitting at a table. Tan deliciosa que 8 millones de botellas se beben cada día en el mundo entero.

EL sabor fresco y delicioso, diferente a todos los que haya gustado anteriormente, le seducirá en cuanto la tome dos veces. Las condiciones vigorizantes de esta bebida y su aroma indefinible, debidos a los productos naturales de catorce frutas distintas — los cuales forman su composición absolutamente pura —, han sido también la razón del éxito mundial de Coca-Cola. Pruébela usted hoy mismo. Es la bebida obligada en cualquier época. La preferida siempre. Coca-Cola. Marca registrada. Precio: Ptas. 0,40 botella

QUEBRADO. Debe usted preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La HERNIA, aparte del riesgo de ESTRANGULACION, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde o temprano, el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su descuido. El reputado ortopedista señor C. A. BOER pone a su disposición el METODO C. A. BOER de aplicación y sus famosos aparatos cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS. Barcelona, 6 de julio de 1929. SR. D. C. A. BOER, Pelayo 60, Barcelona.—Muy Sr. mio: Con gran contento le manifesté que, hoy, me encuentro curado de la hernia que venía sufriendo desde hace años. Más de dos veces me puse en poligro y piense Vd. cual es mi agradecimiento al verme ya completamente restablecido no obstante mis 77 años. Le autorizo «R. BOER», para que publique Vd. esta carta y disponga siempre de su agradecido s. José Guereño, Portero Mayor de la Diputación Provincial, CÁDIZ. Valencia, a 5 de septiembre. SR. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy distinguido Sr. mio: Tengo sumo placer en participar que estoy curado de la dos hernias que sufrí durante catorce años, una de las cuales estaba muy desarrollada. No puedo por menos que recomendar a todos los herniados que deseen aliviarse los aparatos y el método C. A. BOER. Mi nombre es como consta a su firma, s. J. e. s. m., Benito Ferrer, tienda, calle Sevilla, 22, VALENCIA. HERNIADO: no pierda usted tiempo. Descuidado o mal curado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopedista en: ALICANTE, jueves 26 septiembre, Palace Hotel. CARTAGENA, viernes 27, Gran Hotel. MURCIA, sábado 28 septiembre, HOTEL REINA VICTORIA. LORCA, domingo 29, Hotel España. HUERCAL OVEA, lunes 30, Hotel Universo. ALMERIA, martes 1.º octubre Hotel Simón. C. A. BOER, Especialista Herniario Pelayo, 60, 1.º (Plaza Cataluña) BARCELONA.

José Galán - Joyería, Relojería. Esmaltes, grabados y artísticos objetos para regalos. Precios sin competencia.—Platería, 86, Murcia.

Representante activo y bien relacionado, de sea importante Agencia de Viajes, para la gestión de operaciones (peregrinaciones, viajes de boda, de negocios y de turismo). Escribir con amplios detalles sobre capacidad y condiciones referencias a Melchior Tiroleses núm. 11.460 Vergara, 11. Barcelona.

SE VENDE 2.000 plantas de alimandro de tres varcos. Irán razón en el camino de Espinardo, casa de Peñalver. JARABE DE GIBERT y Grajeas CONTRA LA AVARIOSIDAD VICIOS DE LA SANGRE. Preparado por BOUTIGNY-DUHAMEL FARMACÉUTICO. Descuote de las Indiferentes. Agendras: Méjico - Laffite, París. Se vende Una saturadora completa, un aparato cerveza, un mostrador de mármol y una hornilla de gas. Todo seminuevo. Razón: Mariano Vergara, 21, pral Persianas. Antes de comprar compare las calidades y precios de esta casa. FUSTER. Sociedad, 17. Teléfono, 1216. Suscríbese a «EL LIBERAL» 2 PSETAS AL MES

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS. LEY DEL TIMBRE. Según dispone el artículo 100 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, son arreglos a la siguiente escala: Hasta 10 pias. . . . Ptas. 0,10 De 10,01 a 100 pias. . . . 0,15 De 100,01 a 250 pias. . . . 0,20 De 250,01 a 750 pias. . . . 0,30 De 750,01 a 1.250 pias. . . . 0,40 De más de 1.250 pias. . . . 0,50. PIDA USTED UN número de muestra GRATIS de «LA MODA PRACTICA». La que por su enorme tira a p u e d e servir DOS veces al mes CUARENTA y CUATRO páginas de texto y grabados. De ellas DOCE en colores. Se publica el 5 y el 20 de cada mes. Suscripción mensual: Ptas. 0,75. VENTAS. «Gallin» enriquece la sangre y las gallinas proporcionando un aumento considerable en la puesta de huevos. Indispensable a los criadores si quieren obtener muchos huevos, de cáscara sólida, grandes y con yemas coloradas. ACEITES de vasolina para farmacia. Busquets Hermanos y Cia.—Valencia. CERDOS. Si queréis, que vuestros cerdos engorden rápidamente evitad el raquitismo, usad PROVENIDRE, de venta en todas las Droguerías. «Bovian» es el alimento los fatado y vitaminizado por excelencia para vacas lecheras. La leche de las vacas a las que se les suministra «Bovian» es más espesa, de mejor calidad y más nutritiva. «Bovian» ayuda a la naturaleza supliendo los defectos de alimentación y facilitando a las vacas lecheras la fácil digestión y asimilación de los alimentos. «Bovian» es el mejor purgante en el envase más práctico. En todas las farmacias. Rincón Goloso el mejor purgante en el envase más práctico. En todas las farmacias. Exportadores: Para que vuestros envíos al extranjero no sean rechazados, exigid que las frutas que os entreguen procedan de árboles fumigados con Volck. Volck. Potente insecticida, no venenoso ni irritante, inofensivo para el operador. Bolsa del Trabajo. Suscripción gratuita hasta och palabras. Cada palabra 5 cts. (5 céntimos) Volck. Contra las plagas de los árboles frutales, insectos, hormigas, arácnidos, etc. puede solicitar trabajo en esta sección.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, Lluvia.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El conde de Romanones repite que nada de interés político ha hablado con el marqués de Estella

Audiencias 25, a las 3 t. Madrid.—El rey recibió en audiencia al capitán general de la Armada señor Aznar y al marqués de Silveira.

La reina y las infantas Doña Victoria y sus hijas estuvieron esta mañana visitando el Hospital de San José y Santa Adela.

Regreso de Estella y Sotelo En el expreso de Hendaya regresó esta mañana a Madrid el presidente del Gobierno y el ministro de Hacienda.

En la estación fueron recibidos por los ministros que se encontraban en Madrid, los directores generales y las autoridades.

Romanones en Madrid En el mismo tren llegó a Madrid el conde de Romanones.

Despacho con el Presidente El marqués de Estella, acompañado de los ministros del Ejército e Instrucción, marchó a la estación al Ministerio del Ejército.

Luego despachó con el Director general de Comercio y los generales Losada y Marvá.

Lo que dice Romanones

Madrid.—Un periodista madrileño ha celebrado una entrevista con el conde de Romanones.

Ya que la casualidad, le dijo, ha puesto a ustedes cara a cara parece lógico que abordaren algún asunto de carácter político de actualidad.

—Pues esta vez, respondió el Conde, la lógica ha fallado. Hemos hablado de los asuntos que se puede hablar en una reunión como esta a la que han asistido unas cincuenta personas. Es decir, habló él de cosas pasadas, anécdotas y algunas cosas curiosas.

—¿Y de su libro hablaron ustedes?

—Sí, de eso sí. Por cierto que me dijo que también él piensa escribir un libro que resultará interesante.

—¿Y de la Constitución?

—Ni una sola palabra. El asunto no era adecuado. Les repito que de nada serio hablamos.

—¿Y de su punto de vista de la ampliación de la Asamblea?

—Nada. Ya saben ustedes mil temas; que cada hora tiene un

afán. Yo procederé con arreglo a mi historia, la que procuraré no desmentir. Crean ustedes que cumpliré con mi deber. Quedan aún por en medio dos meses.

—Es de observar, agregó el periodista que usted no toma las cosas por la tremenda, sino reflexivamente.

—Hombre, ya tiene la vida demasiadas tragedias para que nosotros queramos amargarle más. Yo me suelo trazar mi línea de conducta y nada me aparta de ella, ni las oportunidades y las sugerencias de los amigos, pero sin ochar nunca mano a la caja de los truenos.

—Pues a pesar de lo que se diga, es de bastante importancia el viaje que usted ha hecho en el mismo tren con el presidente.

—Así es todo. Yo hice el viaje en automóvil con mi esposa hasta Irún.

Allí tomé el tren y no me enteré de que iba el presidente hasta que en Escorial vi que se cuadraron los carabineros.

—Y de la Academia de San Fernando?

—Nada, que se reunirá el día tres y creo que nombrará el asambleista que le corresponde. Cosa muy distinta es el Colegio de Abogados, donde por pertenecer a él se paga una cuota.

El conde habló luego del éxito que su libro ha producido en la prensa española y en el extranjero.

Agregó que este invierno piensa escribir el tercer tomo, que abarcará desde el año mil novecientos doce a mil novecientos veintitrés.

Les aseguro que me dará mucho trabajo, pero ha de ser el más interesante.

La incorporación de los cuotas

Madrid.—Por haber sido aplazado hasta el día treinta del actual la incorporación en filas de los individuos cuotas del presente reemplazo, éstos podrán solicitar mediante instancia dirigida a los jefes de las Cajas de recluta el cuerpo en el que deseen prestar sus servicios.

Esta solicitud la podrán dirigir hasta el día treinta del próximo mes de octubre.

Próbad el café express y la Cocina del

COLONIAL

ALCALA, 3. MADRID

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz Dr. VALLEY se curan con las irrigaciones del USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Table with financial data: BANCO CENTRAL, Sucursal en Murcia, Capital autorizado, Fondos de reserva, Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas.

Plaza de Toros de Hellín.—GRANDIOSO y extraordinario acontecimiento taurino. El domingo 29 de Septiembre de 1929, se celebrará una monumental corrida, lidiándose SEIS hermosos y escogidos toros de la acreditada ganadería del Excmo. Sr. Duque de Tovar, de Madrid, antes de Félix Suarez, por los ases del toreo: Marcial Lalanda, Antonio Márquez y Vicente Barrera



Mire! en 10 días

como se embellecen y blanquean los dientes

En pocos días puede usted efectuar una transformación en su boca por este nuevo sistema. El aspecto deslucido de sus dientes será restituido a su brillante blancura.

LA PELÍCULA... origen de dolencias Pase la lengua sobre los dientes y notará usted una película. Esa película es un enemigo de sus dientes. Debe destruirse. Se adhiere a los dientes. Absorbe los colorantes de los alimentos. Es la base



El Dentifricio que elimina la Película

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Moreno. Paseo de Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de la Prensa. San Fernando, 32.

BARCELONA. — Kiosco Carmen Rambla de las Flores, frente calle Carmen.

CARTAGENA, en el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior.

LORCA. Canalejas, 62.

MADRID. Kioscos Puerta del Sol y calle de Alcalá.

VALENCIA. Kiosco Río de la Plata, calle Barcas, 6.

LA BOLSA (Cotización del día 25)

Table with market data: Interior, Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, Iras, Francos suizos.

En todos los hogares, por modestos que sean, debe ocupar un lugar la Revista

La Moda Práctica Es la más económica. Dos números al mes, 75 céntimos. Diríjase a esta Administración, Jara Carrillo, 1, y se le servirá gratuitamente un número de muestra.

La acción de las llamas Un incendio destruye cuatro casas

26, a la 1 md. Salamanca.—Ayer de madrugada se declaró en esta ciudad un formidable incendio que duró varias horas.

El siniestro se produjo en una casa de la calle de Tabornas Viejas, señalada con el número ocho.

Rápidamente acudió a dicho lugar el servicio de incendios que realizó activos trabajos para sofocar las llamas, no pudiendo impedir que estas se propagasen a tres casas más.

Al lugar del suceso acudió numeroso público viéndose obligada la guardia civil y de Seguridad a formar un cordón para impedir que los curiosos se aproximasen a las casas siniestradas.

El fuego quedó completamente extinguido a las diez de la mañana. Quedaron completamente destruidas cuatro casas, de la propiedad de don Quintín Sánchez Talavera.

Las pérdidas son de bastante importancia.

El viaje del señor Chamberlain a Barcelona

26, a la 1 md. Barcelona.—Dentro de unos días llegará a este puerto a bordo de su yate, el exministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra señor Chamberlain.

El ilustre político inglés permanecerá en esta capital seis u ocho días visitando detenidamente la Exposición Internacional.

También hará una excursión al Monasterio de Nuestra Señora de Monserrat.

LA GRANJA MARIPOSA Aconseja a toda su clientela, que siempre que pidan leche, lo hagan a sus despachos Trapería 22 y Frería 6, y cuando la adquirieran de otra procedencia exijan su embotellado individual, presentando con el disco de cartón.

ANTONIO DE LA PEÑA OCUJISTA Consulta de 11 a 1, San Lorenzo, 11 MURCIA

La Academia de Jurisprudencia y la Asamblea Nacional

En la sesión de ayer los académicos acuerdan no acudir al Cuerpo Consultivo del Gobierno

Madrid.—Ayer noche se reunió la Academia de Jurisprudencia, celebrando sesión para atender a la invitación hecha por el Gobierno con objeto de que designe su representación en la Asamblea Nacional, para cuando halla de discutirse en la misma el anteproyecto de la nueva Constitución.

Presidió el señor Ossorio y Gallardo y asistieron casi la totalidad de los académicos.

El magistrado y académico señor Crehuet, sostuvo que la Academia no debía rechazar el requerimiento del Gobierno, llegando a advertir que si se rechazaba se colocaba en situación de rebeldía frente al poder público.

El catedrático de Derecho Civil de la Universidad Central señor Sánchez Román, sostuvo una tesis contraria.

Con tal motivo hubo un amplio debate, en el que intervinieron los señores Durá y Cierva (hijo), de acuerdo con la tesis del señor Crehuet y los señores Gallarza, don Angel y Salazar Alonso apoyando la tesis del señor Sánchez Román.

Después se sometió el asunto a votación arrojando el siguiente resultado: Votaron por el nombramiento de representantes en la Asamblea Nacional sesenta y dos académicos.

En contra del nombramiento de representantes en dicho Cuerpo Consultivo lo hicieron ciento treinta y un académico.

De la Junta de Gobierno votaron a favor de la invitación del Gobierno tres de sus miembros y los restantes lo hicieron por la no asistencia a la Asamblea.

Votaron con la mayoría los exministros don Luis Armillán, liberal, y don Leopoldo Matos, conservador.

Formidable tormenta en Jerez

26, a la 1 md. Jerez.—Ayer a mediodía desazgó sobre esta ciudad una fuerte tormenta que ha ocasionado graves daños en las cosechas.

El agua cayó a torrentes, inundando muchas calles que bien pronto quedaron convertidas en riachuelos, por donde bajaba el agua con bastante fuerza, peastrando en algunas viviendas y alcanzando en algunas de ellas la altura de medio metro.

En el campo las aguas y parte de piedra que cayó han ocasionado graves daños.

En la casa donde se halla instalada la Administración de Correos a consecuencia del agua se derrumbó un paredón invadiendo el agua las oficinas donde los oficiales de Correos se hallan dedicados al trabajo de la clasificación de la correspondencia.

A pesar de este inconveniente los empleados no abandonaron sus puestos hasta que hubo de despacharse toda la correspondencia.

El progreso de las grandes urbes

Valencia va a tener un hotel de once pisos y una Casa de Socorro en el puerto

26, a la 1 md. Valencia.—Ayer mañana se reunió la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde señor marqués de Sotelo.

Entre los acuerdos adoptados figuran el de autorizar el libramiento de sesenta y cinco mil pesetas, resto por satisfacer el Ayuntamiento de Valencia para la construcción del pabellón regional en la Exposición Iberoamericana.

Otro sobre la construcción de un chaflán en las tres calles de la nueva Avenida de Cajeros.

Y otro sobre la construcción de un edificio de once pisos

vista con el delegado soviético ha durado dos horas y continuará mañana.

El torneo internacional de ajedrez

El campeón murciano comienza su actuación con una brillante victoria

(Información telefónica de nuestro redactor señor Molla Crespo)

26, a las 2'30 md. Barcelona.—Ayer en el Palacio de Industrias aplicadas de la Exposición Internacional se inauguró el torneo Internacional de Ajedrez organizado por la Federación Española de Ajedrez.

Al acto asistió el alcalde de Barcelona y demás autoridades resultando brillantísimo.

El señor Moya y Créspe, nombrado juez del Torneo, declaró abierta la sesión a las ocho de la noche.

Por no haberse podido desplazar don Vicente Almirall, de Madrid ocupó su puesto el señor Torres, de Sevilla.

El resultado de las partidas jugada fué el siguiente: Capablanca, excampeón del mundo, gana a Edgard Colle, campeón de Bélgica.

Torres, de la Asociación sevillana de Ajedrez vence a Mis Vera Menchik, campeón del mundo de su sexo.

Don F. D. Yates, campeón de Inglaterra, vence a Golmayó, campeón de España.

Vilardebó, campeón de Cataluña, vence al doctor Marín, excampeón de España.

El doctor Aguilera, campeón de Murcia, vence a Font, de Barcelona, considerado como uno de los favoritos del torneo por su brillante actuación en las pruebas de clasificación para este torneo que se celebraron días pasados.

Hicieron tablas el señor Tarracove, maestra internacional de primera de categoría, y Maric Monticelli, campeón de Italia.

Fué aplazada la partida que había de disputarse por los señores Ribera y Soler, ambos de la Federación Catalana.

La partida jugada por el campeón murciano señor Aguilera fué la más interesante de las celebradas, rindiéndosele su contrincante a la jugada veintiocho verificando nuestro campeón la apertura de damas.

Los nombrados en primer término llevaban las blancas.

El turno de hoy El turno para las partidas que han de jugarse hoy es el siguiente: Font-Capablanca; Golmayó-Aguilera; Marín-Yates; Menchik-Vilardebó; Monticelli-Soler; Rey-Tarracove; y Ribera-Colle. Descansa Torres.

CARIDAD Las personas caritativas que quieren hacer una verdadera obra de caridad, deben de acudir a socorro a un matrimonio anciano e imbecilizado y falto de toda clase de recursos.

Vive calle de San José, número 2 parroquia de San Juan Bautista.

Dolores Caballero, entendida por La Jara, viuda, con un hijo de poca edad, que vive en la calle de Gloria, número 45, implora de las personas caritativas la socorro en la angustiosa situación en que se encuentra.

En la calle Portillo de Loma número 5, habita una niña de poca edad, completamente baldada en las piernas.

Las personas caritativas hacen una buena obra al socorrerla.